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Abstract: Despite the benefits of immunization, differences in attitudes persist toward vaccines. We
captured individuals’ perceptions of vaccines and vaccination across the United States (US) to inform
vaccine-related policy development. A survey was completed by 5000 respondents from 10 states.
Respondents were screened for inclusion, which included individuals > 18 years of age that had
received a vaccine or were unvaccinated but indicated a favorable or neutral attitude towards vacci-
nations. Participants were excluded if they indicated they did not support the idea of vaccinations.
Questions explored perceptions of vaccines for all age groups. Among unvaccinated individuals, the
most common concerns were about safety (38%). Most respondents (95%) highlighted the importance
of state immunization programs for disease prevention. Access to health and immunization records
and immunization information systems were important to 96% and 88% of respondents, respectively,
for future health planning. Doctors and healthcare professionals (HCPs) were considered trusted
sources for vaccine information (95%). Overall, respondents recognized the importance of vaccination,
but documented concerns among the unvaccinated indicated a need for greater promotion regarding
vaccine safety. Doctors and HCPs, as trusted information sources, should continue to and increasingly
advocate for the importance of immunization to increase vaccine uptake.

Keywords: accessibility; attitudes; beliefs; health policy; health records; immunization program;
immunization records; life course vaccination; perceptions; policy; vaccines; vaccination; vaccinator

1. Introduction

Worldwide immunization has made a critical contribution to the reduction of infec-
tious diseases and their associated burden on healthcare systems and national economies
throughout a population’s lifetime [1,2]. The United States (US) Centers for Disease Control
and Prevention (CDC) estimates that routine vaccination of children born between 1994
and 2018 will prevent 26.8 million hospitalizations, prevent 936,000 deaths, and save almost
$1.9 trillion US dollars (USD) in total societal costs (both direct costs to the healthcare
system and indirect costs such as loss of productivity) [1,3]. Routine vaccination has im-
proved quality of life and increased both education and labor force participation, which has
translated into increased productivity gains across age groups [4-7]. Adults in developed
countries aged >65 years accounted for 90% of pneumonia- and influenza-related deaths,
indicating the need for continued uptake of vaccines throughout all stages of life [7-9].
Additionally, the influenza vaccine has been linked to a reduced risk of acute stroke in a
recent large case-control study, suggesting that immunization may confer indirect benefits
in the reduction of other diseases [10]. Furthermore, COVID-19 vaccines have played a
central role in controlling the COVID-19 pandemic, underscoring the value of vaccines and
vaccination [11].

However, despite the benefits of immunization, disparities persist in both the ac-
cessibility and provision of vaccines [12]. Understanding perceptions of vaccines and
vaccination within target populations is paramount to addressing these disparities, par-
ticularly with the recent rise of vaccine hesitancy in the US associated with growing dis-
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and misinformation through social media and the distrust of governments [13-15]. In
the US, in 2016, vaccination was considered to be important and beneficial for health by
72% of individuals based on a cross-sectional study [16]. However, approximately 10%
of individuals indicated concerns about the risks of vaccination and would not support
routine childhood vaccination mandates for school entry [16]. Similarly, a global systematic
review including 38 studies reported that 75% of individuals would have their children
receive all childhood vaccines [17]. For adults, vaccination coverage rates for most routinely
recommended vaccines remains below the Healthy People 2020 objectives for the US; for
example, the goal for the influenza vaccine was 80% for adults aged 18-64 years and 90%
for adults over 65 years, however, vaccination coverage among adults aged 50-64 years
and those 65 years and older was 48% and 72%, respectively; for the pneumococcal vaccine
the target was 60% for ages 18-64 at increased risk and 90% in adults over 65 years but
coverage rates only reached an estimated 23% of adults aged 19-64 years at increased risk
and 69% of adults aged 65 years and over [18,19]. Therefore, while the vaccine uptake for
pediatric populations is high, this has not translated to adult populations where the vaccine
uptake remains low.

It is important to understand the perceptions, values, and beliefs that drive vaccination
choices to inform vaccine policy and programmatic practices to achieve and sustain high
vaccination coverage rates for vaccine-preventable diseases [20]. Therefore, the aim of this
study was to understand how the US adult population accesses vaccines, the value they
place on vaccines and vaccination across their life-course, and the perceived importance of
having access to health and immunization records. The findings from this study may be
used to support evidence-based vaccine policy and programmatic practices.

2. Materials and Methods

We report on an online survey administered in August 2021 to assess the perceived value
of vaccines and vaccination among the US adult population. Respondents were >18 years of
age and must either have received a vaccine for a vaccine-preventable disease or were
unvaccinated but were not fully vaccine-hesitant or had an unfavorable attitude towards
vaccines. Survey respondents were not eligible for inclusion if they had never received a
vaccine and were also opposed to vaccines. The full survey screener can be found in the
supplementary materials. The survey took respondents approximately 20 min to complete
and was mobile-friendly, enabling respondents to participate in the study using a range of
devices including desktop computers, notebooks, laptops, tablets, or smartphones.

Respondents were recruited through market research panels, with a target of
5000 total respondents (Figure S1). States were grouped into five regions for analysis:
Northeast (New Jersey and Pennsylvania), South (Tennessee and North Carolina), South-
Central (Louisiana and Oklahoma), Midwest (Ohio and Illinois), and West (Nevada and
Idaho). States were selected based on the presence of existing or forthcoming legislative
threats to vaccination as assessed by the researchers. Legislative threats were defined as
any policy that would hinder or block access to vaccination, threaten the systems that
support vaccination including delivery of vaccines, or create doubt or question the safety
and efficacy of vaccines.

Respondents were presented with a series of closed-ended questions for which they
selected an answer from a list of prespecified responses. Most responses to questions
took the form of five-point Likert scales, where participants were asked to select their
responses on a scale. Most questions without a Likert scale were multiple choice. Two
questions allowed respondents to type in free text, however, these questions explored
the impact of COVID-19 on perceptions of vaccination. The results from all COVID-
19-related questions can be found in the supplementary files. Data collected included:
(1) perceptions of vaccines and immunization programs in general, (2) perceptions of
vaccines and immunization programs for specific age groups, (3) factors influencing vaccine
choices, (4) levels of confidence in the science behind vaccines, (5) perceived importance of
access to health and immunization records and state immunization information systems
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(IIS), (6) sources most trusted for vaccine information, and (7) preferences regarding the
location of vaccine administration. Most survey questions considered vaccines in general
for all populations, with some specifying a particular age group. The full survey can be
viewed in the supplementary materials. No statistical analyses were conducted.

3. Results
3.1. Respondent Characteristics

A total of 5000 respondents completed the survey, comprised of 500 from each of the
10 states (New Jersey, Pennsylvania, Ohio, Illinois, Tennessee, North Carolina, Louisiana,
Oklahoma, Nevada, and Idaho). Overall, 43% of the population were male and 56% were
female (1% selected “other” and <1% selected “prefer not to say”) with a mean age of
53 years. There were 1241 (25%) respondents with children living in their household
and 3759 (75%) respondents without children in the household. Ninety-five percent had
received a vaccination for a vaccine-preventable disease in their lifetime (this included
COVID-19 vaccines), and 91% of parents had their children receive a vaccination for a
vaccine-preventable disease (Table S1).

3.2. Vaccine Perceptions
3.2.1. General Perceptions Regarding Vaccinations and the Value of State
Immunization Programs

Across all regions, 95% believed that a state-wide immunization program was “very”
or “somewhat” important, with the highest level of agreement in importance in the North-
east (96%) and the lowest in South-Central (93%; Figure 1). At the state level, the highest
level of agreement that vaccination programs are important was in New Jersey, Nevada,
North Carolina, and Tennessee with 96% from each state and the lowest was in Idaho
with 90%. When asked about their agreement with statements regarding vaccines, 95%
either “agreed” or “strongly agreed” with the statement “Vaccines help prevent disease
for children” from a clinical perspective, and 93% either “agreed” or “strongly agreed”
with the statement “It is cheaper to prevent disease than treat it” from an economic per-
spective. Of the respondents in the Northeast, 97% and 95% either “agreed” or “strongly
agreed” with these two statements, respectively, and of the respondents in the West and
South-Central regions, 94% and 91% either “agreed” or “strongly agreed” with these two
statements, respectively.
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Figure 1. Perceived importance of state vaccination programs for all respondents (n = 5000) Results
split by US region.
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An analysis of results by subgroup revealed no notable differences between sexes, but
there was a general trend whereby state-wide immunization programs were more often
viewed as “very” or “somewhat” important with increasing respondent age (Figures 2 and 3).
Respondents who identified as Hispanic or Latino (White or Caucasian) were most likely
to report that state-wide immunization programs were “very” or “somewhat” important
(96%), and those who reported their ethnicity as “other” were least likely to perceive
immunization programs as “very” or “somewhat” important (81%; Figure 4).
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Figure 2. Perceived importance of state vaccination programs split by respondent sex.
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Figure 3. Perceived importance of state vaccination programs split by respondent age group.
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Figure 4. Perceived importance of state vaccination programs split by respondent ethnicity.

Across the 10 states, 88% reported that they were “very” or “somewhat” confident in
the science behind vaccines, with the highest proportion who were “very” or “somewhat”
confident in the Northeast (92%), and the lowest in the West (84%). On a state level,
respondents in New Jersey were most often “very” or “somewhat” confident (93%) and
respondents in Idaho least often reported being “very” or “somewhat” confident in the
science behind vaccines (82%).

All respondents who reported that they had not received a vaccine but did not have
a completely unfavorable opinion of vaccines (n = 194) were asked to record whether
they agreed with possible factors influencing their vaccine choices. The statements which
respondents most often agreed with were “I have concerns about vaccine safety” (38%)
and “I need more information about vaccines” (22%). The statements least often selected as
concerns by respondents were “I do not have easy access to vaccines (due to location or
transportation)” and “I don’t know if my insurance covers vaccines”, which were concerns
for only 3% and 4% of individuals, respectively.

3.2.2. Perceptions of Vaccines for Specific Age Groups

Respondents reported that state immunization programs were relatively important for
all age groups from 0 years to >65 years of age (Table 1). Although the State Department of
Health manages the programs for all immunizations across age groups, respondents were
asked for their perceptions of vaccines to support specific age group populations. Across
all 10 states, state immunization programs that support vaccination were considered either
“somewhat” or “very” important by 92% of participants, on average, for all age groups,
with the highest percentage for children aged 9-12 years at 95%. Notably, immunization
programs for older adults aged >65 years were overall more often considered “somewhat”
or “very” important at 93% compared to immunization programs for babies aged 0-2 years
with 89%. Overall, the percentage of respondents reporting “somewhat” or “very” im-
portant was consistent within different age groups, across all regions, with no more than
+2% variation.

When parents were asked about immunization programs for their own children, 96%
reported that having their children immunized was “somewhat” or “very” important.
Respondents in the Northeast most often reported that this was “somewhat” or “very”
important at 98% compared to 95% reported by the respondents in the South-Central,
Midwest, and West regions. On a state level, the greatest proportion that considered
vaccinating their children to be “somewhat” or “very” important was in New Jersey and
Tennessee with 98% in both states, and the lowest proportion was in Louisiana with 94%.
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Table 1. Perceived importance of state vaccination programs per age group for all respondents
without religious objections to vaccination (n = 4917).

Babies Aged Children Children  Adolescents  Adults Adults Adults Aged
0-2 Yea%s Aged Aged Aged Aged Aged 65 Years
3-8 Years 9-12 Years  13-18 Years 19-49 Years 50-64 Years or Older
Very important 67% 72% 74% 73% 67% 71% 75%
Somewhat important 22% 21% 21% 21% 24% 21% 18%
Not very important 8% 5% 4% 4% 7% 6% 6%
Not at all important 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

There were 77 respondents who were not opposed to vaccines but whose children
had not received a vaccine. The most common factors that influenced why respondents’
children were not vaccinated were “I need more information about vaccines” and “I have
concerns about vaccine safety”. Across all regions, these statements were selected as
contributing factors by 25% and 22%, respectively.

3.3. Access to Information and Immunization Records

Across all 10 states, 96% reported that access to health records was “somewhat”
or “very” important for future health planning, with the greatest proportion reporting
that access was “somewhat” or “very” important in the Northeast (97%) and the lowest
proportion in the South-Central region (94%). At the state level, the greatest proportion
reporting that access was “somewhat” or “very” important was observed in New Jersey
(97%) and the lowest proportion in Louisiana (93%).

Access to immunization records was also important, with 94% reporting that access
was “somewhat” or “very” important for future health planning. Perceptions were similar
across regions with 93% in the South-Central and West to 95% in the Northeast and Midwest.
By state, the greatest proportion who selected “somewhat” or “very” important was 96%
in Illinois and the lowest was 92% in Louisiana.

Most respondents reported that state IIS were “somewhat” or “very” important (88%),
with the greatest proportion reporting that state IIS were “somewhat” or “very” important
in the Northeast (91%) and the lowest in the Midwest (86%) (Figure 5); less than 6% across
all regions found IIS to be “not at all important”. On a state level, New Jersey had the
highest proportion (94%) that considered IIS “somewhat” or “very” important and Idaho
had the lowest proportion (85%). When presented with the statement “Immunization
(vaccination) records and immunization information systems (IIS) play an important role in
managing and stopping the spread of diseases that can be prevented by getting vaccines”,
88% reported that they “agreed” or “strongly agreed”. There was little variation across
regions (ranging from 90% in the Northeast to 87% in the Midwest and West). On a state
level, the greatest proportion who “agreed” or “strongly agreed” was in New Jersey (93%)
and the lowest proportion was in Idaho (84%).
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Figure 5. Perceived importance of immunization information systems (IIS) for all respondents
without religious objections to vaccination (n = 4917). Results split by US region.

3.4. Trust in Healthcare Providers

Across the 10 states, 95% of respondents reported that they received and trusted
information on vaccines from their doctors or a healthcare professional (Figure 6) and
were less likely to receive or trust such information from social media or political leaders
(trusted by 27% and 31%, respectively). Across regions and states, there was little variation
in the trust respondents placed in their doctor or healthcare professional (94-96% trusted
these individuals as sources), but respondents in the South-Central region were more
likely to trust social media (32%) than respondents from other regions, which ranged from
22 to 27%.

W Strongly trust
m Slightly trust
m Slightly mistrust

W Strongly mistrust

professional

Doctor/healthcare Online Family

information
sources and
government

agencies ?

Friends Newspapers Employer Television news Religious leaders  Online news Businessand  Political leaders  Social media
sources community
leaders

Information source

Figure 6. Level of trust in vaccine information sources for all respondents (n = 5000). * For example,
the Centers for Disease Control and Prevention (CDC).
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3.5. Access to a Vaccinator

Respondents reported that insurance coverage and potential out-of-pocket costs were
the most important factors in receiving a vaccine, which was considered either “somewhat”
or “very important” by 92% and 88%, respectively (Figure 7). These findings were consistent
across regions and states. The time of day that vaccination services were provided was the
least important factor for respondents, as it was considered either “somewhat” or “very
important” by 85% of respondents.

Insurance
coverage

44
M Very important
M Somewhat important

43 o Not very important
M Not at all important

10 12 e

3 3 4

Out-of-pocket  Provider type® Ability to get the Location Hours available
costs vaccine during

another visit
Factor

Figure 7. Factors influencing the receipt of a vaccine for all respondents without religious objections
(n =4917). @ Provider type referred to whether vaccines are administered by a primary care doctor,
specialist doctor, pharmacist, etc.

The most common location for individuals to receive vaccines was at a doctor’s office
(64%) and the second most common location was at a local pharmacy (39%). Results were
relatively consistent across regions and states, although respondents in the South-Central
area were more likely to be vaccinated in a community clinic (17%), school clinic (4%),
employer-based clinic (8%), or hospital (15%) than respondents from any other region.
However, the doctor’s office and local pharmacy were still the most used locations in this
region, with 61% and 34%, respectively. Similar results were observed across regions when
respondents were asked specifically about locations for their children to receive vaccines,
although a doctor’s office was reported more frequently than a local pharmacy (68% and
22%, respectively). The doctor’s office was used most often across all regions (range, 63%
in the South-Central region to 81% in the South) and states (range, 59% in Oklahoma to
88% in North Carolina).

4. Discussion

Research has shown that vaccination rates for CDC-recommended vaccines for all age
groups have declined during the COVID-19 pandemic due to range of factors including, fear
of infection with SARS-CoV-2, insurance coverage issues due to job loss, re-prioritization of
health services, logistical barriers, and adherence to “stay-at-home” measures to prevent
the spread of infection [21-25]. This underscores the importance of actionable insights
that can help improve vaccine uptake to prevent the resurgence of vaccine-preventable
diseases as a result of the COVID-19 pandemic. Our study provides an overview of the
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perceptions of vaccines and vaccination among the US population, generating insights that
can be leveraged to drive vaccine uptake and improve coverage across the life-course.

Overall, most respondents considered state-wide immunization programs for both
adults and children to be important, although vaccination for children aged 9-12 years was
considered the most important. Further research should be conducted to understand the
reason for this perception. Analysis by respondent age group showed that state-wide im-
munization programs were generally perceived to be more important with increasing age.
Previous publications have documented a greater vaccine acceptability among older adults
compared to younger adults, likely due to increased susceptibility to severe disease [26-28].
These findings suggest that vaccine education programs would be most beneficial when
targeted toward younger adults to reduce vaccine hesitancy. Among respondents who had
never received a vaccination, concerns about vaccine safety align with previous research
and should be addressed with greater availability of information on the monitoring mecha-
nisms for adverse events following vaccination and rigorous safety protocols [29,30]. The
development of tailored vaccination education materials to match the needs of individual
communities and subpopulations has been an effective approach to allay the growing
hesitancy and concerns towards vaccines and vaccination services [31]. Regional variations
in the survey highlight areas to target with tailored vaccination education initiatives to
increase understanding of vaccine safety. The fact that most respondents viewed state-wide
immunization programs as important is a positive finding for future vaccine uptake, as
state immunization programs have been proven to help address vaccine uptake disparities
and maintain high vaccination coverage rates [32-34].

Most respondents indicated that having access to health and immunization records
was important for future health planning, such as receiving future vaccines. Additionally,
almost all respondents agreed that IIS plays an important role in controlling and preventing
the spread of vaccine-preventable diseases. This supports previous findings that access
to health information empowers patients to make informed vaccination decisions and
reduces missed opportunities for vaccination [35-37]. Therefore, increased transparency
regarding health and immunization records may contribute to increasing the acceptance of
vaccines and increasing the levels of timely vaccine uptake. The development of digital
tools for patients has been accelerated during the COVID-19 pandemic, which can serve as
a foundation to extend such tools for all CDC-recommended vaccinations [38,39].

Our study also found that doctors and other healthcare professionals remained the
most trusted sources of vaccine information. These findings are consistent with previous
reports that individuals in the US place the greatest trust in doctors as sources of vaccine
information [40,41]. This is important given the rise in mis- and disinformation across digi-
tal and mainstream media channels, particularly in relation to COVID-19 vaccines during
the pandemic as this mis- and disinformation has been linked to vaccine hesitancy [42].

As trusted messengers, healthcare professionals are uniquely positioned to play a
critical role in building confidence in vaccines, along with the science behind them. This is
critical as this study showed that only 45% of respondents were “very” confident in the
science behind vaccines, and lack of information and safety concerns were key drivers of
the decision to not receive a vaccine. Therefore, although healthcare professionals were
the most trusted sources of vaccine information, the ease of access to misinformation in
digital and social media may still influence vaccination perceptions and choices despite
these channels being reported as less trusted sources of information [43-45].

These findings are reflective of published literature, particularly in the COVID-19
era where vaccine-related misinformation is highly prevalent [46]. This has undermined
public trust and resulted in a substantial proportions of US residents who are unwilling to
receive a COVID-19 vaccine [47]. Concerns about safety are well-documented barriers to
the receipt of vaccination, and previous research has suggested that a tailored approach is
required to address these specific issues and communicate the value of vaccination [45,46].
Targeted educational strategies would additionally alleviate common concerns about a lack
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of information on vaccines and may allow vaccine-related mis- and disinformation to be
addressed and corrected [48,49].

Amongst access-related factors, having insurance coverage and clarity on potential
out-of-pocket costs were the main factors influencing receiving a vaccination. This sup-
ports previous findings that cost is a barrier to vaccine access in the US, highlighting the
critical need to eliminate any out-of-pocket costs that still exist for some patients [21,50].
These findings are also indicative of the requirement for better education for the pub-
lic on how vaccines are covered by insurance providers and that vaccines are also often
made available to uninsured individuals [34,51]. There are policies currently in place that
have greatly reduced barriers to vaccine coverage by reducing out-of-pocket costs and
improving access across the US, including the Affordable Care Act (ACA), Vaccines for
Children program (VFC), Section 317 of the Public Health Service Act; the latter of which
authorizes the federal purchase of vaccines for discreet populations such as uninsured and
under-insured adults [3,52,53]. The Inflation Reduction Act, passed in August 2022, also
contained important also contained key provisions that (1) removed cost-sharing for all
ACIP recommended vaccinations in Medicare Part D and (2) mandated Medicaid coverage
of all ACIP recommended vaccinations with no cost-sharing for all adults enrolled in
Medicaid [54]. A greater emphasis on public education to increase the awareness of these

‘safety net” programs, which are designed to provide access to vaccination for individuals

with a lower income, may improve vaccine uptake. Despite the existence of these safety-net
programs, gaps still exist where some patients may experience direct out-of-pocket costs
for vaccination services. Additionally, indirect costs associated with vaccination services
such as transportation remain a patient barrier.

Childhood vaccination rates remain high in the US, but there are pockets of under-
vaccination where there may be an increased risk of vaccine-preventable disease outbreaks
among children and adults [55-58]. Notably, this resulted in the re-emergence of measles
after it was considered eliminated in the US [58,59]. These pockets of under-vaccination
may be fueled in part by increased vaccine hesitancy and access barriers, including issues
with physical access to a vaccinator and insurance coverage [58,60-62].

Doctors’ offices and local pharmacies were the most trusted places for respondents or
their children to receive vaccinations. Previous research supports these findings that indi-
viduals in the US prefer designated medical locations for receiving vaccinations, although
logistical barriers such as access to available locations may influence vaccine uptake [63,64].
Furthermore, the finding that respondents were more likely to use a pharmacy to receive
vaccines than to have their child vaccinated, reinforces the importance of pharmacies as
sites for adult vaccination. A systematic literature review previously reported that phar-
macies are capable of increasing adult vaccination rates due to their convenience and
accessibility, but that political and organizational barriers need to be alleviated to drive
vaccine uptake at these locations [65].

A limitation of this study was that it focused on a relatively small sample size of
5000 respondents from 10 states in the US, however, there are likely cultural differences
across all 50 US states and Washington DC that may influence the outcomes. Therefore, the
findings presented in this study may not be nationally representative and future studies
should seek to explore perceptions across all 50 US states and Washington DC. Furthermore,
due to the nature of the cross-sectional and online self-reported survey study design, the
study may be affected by the inherent limitations of a survey, including self-reporting bias,
recall bias, and the fact that the survey was only open to individuals without impediments
such as a low level of literacy. This survey was conducted during the COVID-19 pandemic
when attitudes surrounding vaccination were heightened and therefore the results may
have been different had the study been conducted outside of the pandemic. The findings
only reflect feelings towards the SARS-CoV-2 variants that were circulating at one point
in time. Therefore, any variants that emerged after study completion are not captured in
these results.
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Future research should examine perceptions of vaccination across all 50 states to
build a greater understanding of the perceptions of vaccination across the US. This future
research may inform vaccine educational initiatives and vaccine policy to increase vaccine
uptake and address issues that contribute to a lack of vaccine confidence. There is also an
opportunity to further investigate the impact of access to information and immunization
records on vaccine uptake, as this is a under-researched topic.

5. Conclusions

Our study highlights individual perceptions and beliefs around vaccines and vacci-
nation in the US population. This study provides critical insights, outlining the perceived
importance of state immunization programs, access to health and immunization records,
and trust in healthcare providers, and highlights concerns about the safety of vaccines.
These insights can be leveraged by public health professionals and policy stakeholders to
aid in the development and implementation of strategies to build and strengthen vaccine
confidence and increase equitable access to vaccination. Future research should examine
perceptions of vaccination across all 50 states to build a greater understanding of these
perceptions across the US.

Supplementary Materials: The following supporting information can be downloaded at:
https:/ /www.mdpi.com/article/10.3390/vaccines10091470/s1. File S1: Extended methods and
results on the impact of COVID-19.

Author Contributions: Conceptualization, A.A.B., S.C.-S. and M.K.N.; methodology, A.A.B., S.C.-S.
and M.K.N.; formal analysis, A.A.B., S.C.-S. and M.K.N.; writing—original draft preparation, A.A.B.,
S.C.-S. and M.K.N.; writing—review and editing, A.A.B., S.C.-S.,, M.K.N. and A.L.E.; project adminis-
tration, A.A.B., S.C.-S.,, M.K.N. and A.L.E. All authors have read and agreed to the published version
of the manuscript.

Funding: This research was funded by Merck Sharp & Dohme LLC, a subsidiary of Merck & Co.,
Inc., Rahway, NJ, 07065 USA. The funder contributed to the design of the study, collection, analysis,
and interpretation of data as well as the writing and revision of the manuscript.

Institutional Review Board Statement: The study was conducted according to the guidelines of the
Declaration of Helsinki. Ethical approval was not required for this study due to the anonymous
nature of the information and the lack of potential harm to participants.

Informed Consent Statement: Informed consent was obtained from all subjects involved in the study.
Data Availability Statement: Written requests can be sent to the corresponding author.

Acknowledgments: The authors would like to thank Matthew Heffler and Scott Morano for conduct-
ing the survey as well as collecting the results for analysis. The authors would also like to thank
Rebecca Newman, Anna Karakusevic, and Hannah Collings from Adelphi Values PROVE for writing
and editorial assistance with the manuscript.

Conflicts of Interest: 5S.C.S., A.L.E. and A.B. are current employees of Merck Sharp & Dohme LLC,
a subsidiary of Merck & Co., Inc., Rahway, NJ, 07065, USA, and may hold equity interest in Merck
& Co., Inc., Rahway, NJ, 07065, USA. M.K.N. was an employee of Merck Sharp & Dohme Corp., a
subsidiary of Merck & Co., Inc., Rahway, NJ, USA and a shareholder of Merck & Co., Inc., Rahway,
NJ, 07065, USA when the study was performed.

1.  Bloom, D.E; Fan, V.Y,; Sevilla, ].P. The broad socioeconomic benefits of vaccination. Sci. Transl. Med. 2018, 10, eaaj2345. [CrossRef]

2. Hughes, M.M,; Reed, C.; Flannery, B.; Garg, S.; Singleton, J.A.; Fry, A.M.; Rolfes, M.A. Projected Population Benefit of Increased
Effectiveness and Coverage of Influenza Vaccination on Influenza Burden in the United States. Clin. Infect. Dis. 2020, 70,
2496-2502. [CrossRef] [PubMed]

3. Centers for Disease Control and Prevention. Vaccines for Children Program (VFC). Available online: https://www.cdc.gov/
vaccines/programs/vfc/index.html (accessed on 3 April 2022).

4. Bloom, D.E.; Cadarette, D.; Ferranna, M. The Societal Value of Vaccination in the Age of COVID-19. Am. ]. Public Health 2021, 111,
1049-1054. [CrossRef] [PubMed]


https://www.mdpi.com/article/10.3390/vaccines10091470/s1
http://doi.org/10.1126/scitranslmed.aaj2345
http://doi.org/10.1093/cid/ciz676
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/31344229
https://www.cdc.gov/vaccines/programs/vfc/index.html
https://www.cdc.gov/vaccines/programs/vfc/index.html
http://doi.org/10.2105/AJPH.2020.306114
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/33856880

Vaccines 2022, 10, 1470 12 of 14

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Doherty, M.; Buchy, P; Standaert, B.; Giaquinto, C.; Prado-Cohrs, D. Vaccine impact: Benefits for human health. Vaccine 2016, 34,
6707-6714. [CrossRef] [PubMed]

Tate, ].; Aguado, T.; De Belie, J.; Holt, D.; Karafillakis, E.; Larson, H.J.; Nye, S.; Salisbury, D.; Votta, M.; Wait, S. The life-course
approach to vaccination: Harnessing the benefits of vaccination throughout life. Vaccine 2019, 37, 6581-6583. [CrossRef]
Antonelli-Incalzi, R.; Blasi, F.; Conversano, M.; Gabutti, G.; Giuffrida, S.; Maggi, S.; Marano, C.; Rossi, A.; Vicentini, M. Manifesto
on the Value of Adult Immunization: “We Know, We Intend, We Advocate”. Vaccines 2021, 9, 1232. [CrossRef]

Esposito, S.; Principi, N.; Rezza, G.; Bonanni, P; Gavazzi, G.; Beyer, I; Sulzner, M.; Celentano, L.P; Prymula, R,;
Rappagliosi, A.; etal. Vaccination of 50+ adults to promote healthy ageing in Europe: The way forward. Vaccine 2018,
36, 5819-5824. [CrossRef]

Thomas-Crusells, J.; McElhaney, ].E.; Aguado, M.T. Report of the ad-hoc consultation on aging and immunization for a future
WHO research agenda on life-course immunization. Vaccine 2012, 30, 6007-6012. [CrossRef]

Schwarzbach, C.J.; Rao-Melacini, P.; Rangarajan, S.; Xavier, D.; Zhang, H.; Lopez-Jaramillo, P.; Damasceno, A.; Hankey, G.J.;
Langhorne, P.; Rosengren, A.; et al. Acute febrile illness, influenza vaccination and the risk of acute stroke-the interstroke study.
In Proceedings of the European Stroke Organisation Conference, Lyon, France, 4-6 May 2022.

Storlie, C.B.; Pollock, B.D.; Rojas, R.L.; Demuth, G.O.; Johnson, PW.; Wilson, PM.; Heinzen, E.P; Liu, H.; Carter, R.E,;
Habermann, E.B.; et al. Quantifying the Importance of COVID-19 Vaccination to Our Future Outlook. Mayo Clin. Proc. 2021, 96,
1890-1895. [CrossRef]

Rodrigues, C.; Plotkin, S.A. Impact of Vaccines; Health, Economic and Social Perspectives. Front. Microbiol. 2020, 11, 1526.
[CrossRef]

Gardner, L.; Dong, E.; Khan, K.; Sarkar, S. Persistence of US measles risk due to vaccine hesitancy and outbreaks abroad. Lancet
Infect. Dis. 2020, 20, 1114-1115. [CrossRef]

Sarkar, S.; Zlojutro, A.; Khan, K.; Gardner, L. Measles resurgence in the USA: How international travel compounds vaccine
resistance. Lancet Infect. Dis. 2019, 19, 684-686. [CrossRef]

Chan, M.-PSS.; Jamieson, K.H.; Albarracin, D. Prospective associations of regional social media messages with attitudes and actual
vaccination: A big data and survey study of the influenza vaccine in the United States. Vaccine 2020, 38, 6236-6247. [CrossRef]
[PubMed]

Lin, F-Y.; Wang, C.-H. Personality and individual attitudes toward vaccination: A nationally representative survey in the United
States. BMC Public Health 2020, 20, 1759. [CrossRef]

Dyda, A.; King, C.; Dey, A.; Leask, J.; Dunn, A.G. A systematic review of studies that measure parental vaccine attitudes and
beliefs in childhood vaccination. BMC Public Health 2020, 20, 1253. [CrossRef] [PubMed]

Nowak, G.J.; Shen, A.K.; Schwartz, J.L. Using campaigns to improve perceptions of the value of adult vaccination in the United
States: Health communication considerations and insights. Vaccine 2017, 35, 5543-5550. [CrossRef]

Lu, P-J.; Hung, M.-C,; Srivastav, A.; Grohskopf, L.A.; Kobayashi, M.; Harris, A.M.; Dooling, K.L.; Markowitz, L.E.; Rodriguez-
Lainz, A.; Williams, W.W. Surveillance of Vaccination Coverage among Adult Populations—United States, 2018. Morb. Mortal.
WEkly. Rep. 2021, 70, 1-26. [CrossRef]

Widdus, R.; Larson, H. Vaccine mandates, public trust, and vaccine confidence: Understanding perceptions is important. J. Public
Health Policy 2018, 39, 170-172. [CrossRef]

Brooks, H.E.; McLendon, L.A.; Daniel, C.L. The impact of COVID-19 on pediatric vaccination rates in Alabama. Prev. Med. Rep.
2021, 22, 101320. [CrossRef]

Carias, C.; Pawaskar, M.; Nyaku, M.; Conway, ].H.; Roberts, C.S.; Finelli, L.; Chen, Y.-T. Potential impact of COVID-19 pandemic
on vaccination coverage in children: A case study of measles-containing vaccine administration in the United States (US). Vaccine
2021, 39, 1201-1204. [CrossRef]

Murthy, B.P; Zell, E.; Kirtland, K.; Jones-Jack, N.; Harris, L.; Sprague, C.; Schultz, J.; Le, Q.; Bramer, C.A.; Kuramoto, S.; et al.
Impact of the COVID-19 Pandemic on Administration of Selected Routine Childhood and Adolescent Vaccinations—10 U.S.
Jurisdictions, March-September 2020. MMWR Morb. Mortal. Wkly. Rep. 2021, 70, 840-845. [CrossRef] [PubMed]

Saxena, K.; Marden, J.R.; Carias, C.; Bhatti, A.; Patterson-Lomba, O.; Gomez-Lievano, A.; Yao, L.; Chen, Y.-T. Impact of the
COVID-19 pandemic on adolescent vaccinations: Projected time to reverse deficits in routine adolescent vaccination in the United
States. Curr. Med. Res. Opin. 2021, 37, 2077-2087. [CrossRef] [PubMed]

Skolnik, A.; Bhatti, A.; Larson, A.; Mitrovich, R. Silent Consequences of COVID-19: Why It’s Critical to Recover Routine
Vaccination Rates through Equitable Vaccine Policies and Practices. Ann. Fam. Med. 2021, 19, 527-531. [CrossRef]

Eilers, R.; de Melker, H.; Veldwijk, J.; Krabbe, P. Vaccine preferences and acceptance of older adults. Vaccine 2017, 35, 2823-2830.
[CrossRef] [PubMed]

Sherman, S.; Sim, J.; Cutts, M.; Dasch, H.; Amlét, R.; Rubin, G.; Sevdalis, N.; Smith, L. COVID-19 vaccination acceptability in the
UK at the start of the vaccination programme: A nationally representative cross-sectional survey (CoVAccS—Wave 2). Public
Health 2022, 202, 1-9. [CrossRef] [PubMed]

Murphy, J.; Vallieres, F; Bentall, R.P; Shevlin, M.; McBride, O.; Hartman, T.K.; McKay, R.; Bennett, K.; Mason, L.;
Gibson-Miller, J.; et al. Psychological characteristics associated with COVID-19 vaccine hesitancy and resistance in Ireland and
the United Kingdom. Nat. Commun. 2021, 12, 29. [CrossRef]


http://doi.org/10.1016/j.vaccine.2016.10.025
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/27773475
http://doi.org/10.1016/j.vaccine.2019.09.016
http://doi.org/10.3390/vaccines9111232
http://doi.org/10.1016/j.vaccine.2018.08.041
http://doi.org/10.1016/j.vaccine.2012.07.025
http://doi.org/10.1016/j.mayocp.2021.04.012
http://doi.org/10.3389/fmicb.2020.01526
http://doi.org/10.1016/S1473-3099(20)30522-3
http://doi.org/10.1016/S1473-3099(19)30231-2
http://doi.org/10.1016/j.vaccine.2020.07.054
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/32792251
http://doi.org/10.1186/s12889-020-09840-w
http://doi.org/10.1186/s12889-020-09327-8
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/32807124
http://doi.org/10.1016/j.vaccine.2017.08.064
http://doi.org/10.15585/mmwr.ss7003a1
http://doi.org/10.1057/s41271-017-0117-5
http://doi.org/10.1016/j.pmedr.2021.101320
http://doi.org/10.1016/j.vaccine.2020.11.074
http://doi.org/10.15585/mmwr.mm7023a2
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/34111058
http://doi.org/10.1080/03007995.2021.1981842
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/34538163
http://doi.org/10.1370/afm.2730
http://doi.org/10.1016/j.vaccine.2017.04.014
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/28412075
http://doi.org/10.1016/j.puhe.2021.10.008
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/34856520
http://doi.org/10.1038/s41467-020-20226-9

Vaccines 2022, 10, 1470 13 of 14

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.
36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.
46.

47.

48.
49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

Chatterjee, A.; O’Keefe, C. Current controversies in the USA regarding vaccine safety. Expert Rev. Vaccines 2010, 9, 497-502.
[CrossRef]

Motta, M.; Stecula, D. Quantifying the effect of Wakefield et al. (1998) on skepticism about MMR vaccine safety in the U.S. PLoS
ONE 2021, 16, €0256395. [CrossRef]

Gowda, C.; Dempsey, A.F. The rise (and fall?) of parental vaccine hesitancy. Hum. Vaccines Immunother. 2013, 9, 1755-1762.
[CrossRef]

Hair, N.L.; Gruber, A.; Urban, C.J. Pneumococcal Vaccination Mandates for Child Care: Impact of State Laws on Vaccination
Coverage at 19-35 Months. Am. |. Prev. Med. 2021, 60, e269-€276. [CrossRef]

Seither, R.; Loretan, C.; Driver, K.; Mellerson, J.L.; Knighton, C.L.; Black, C.L. Vaccination Coverage with Selected Vaccines and
Exemption Rates Among Children in Kindergarten—United States, 2018-2019 School Year. MMWR Morb. Mortal. Wkly. Rep.
2019, 68, 905-912. [CrossRef] [PubMed]

Wheelock, A.; Parand, A.; Rigole, B.; Thomson, A.; Miraldo, M.; Vincent, C.; Sevdalis, N. Socio-Psychological Factors Driving
Adult Vaccination: A Qualitative Study. PLoS ONE 2014, 9, e113503. [CrossRef]

Balick, R. Access to immunization records keeps patients and communities healthy. Pharm. Today 2016, 22, 61. [CrossRef]
Ventola, C.L. Inmunization in the United States: Recommendations, Barriers, and Measures to Improve Compliance: Part 1:
Childhood Vaccinations. P T A Peer Rev. |. Formul. Manag. 2016, 41, 426-436.

Wass, S.; Vimarlund, V. Same, same but different: Perceptions of patients” online access to electronic health records among
healthcare professionals. Health Inform. J. 2018, 25, 1538-1548. [CrossRef] [PubMed]

Gesualdo, F; Bucci, L.M.; Rizzo, C.; Tozzi, A.E. Digital tools, multidisciplinarity and innovation for communicating vaccine safety
in the COVID-19 era. Hum. Vaccines Immunother. 2021, 18, 1865048. [CrossRef] [PubMed]

Robbins, T.; Hudson, S.; Ray, P; Sankar, S.; Patel, K.; Randeva, H.; Arvanitis, T.N. COVID-19: A new digital dawn? Digit. Health
2020, 6, 1-3. [CrossRef]

Eller, N.M.; Henrikson, N.B.; Opel, D.J. Vaccine Information Sources and Parental Trust in Their Child’s Health Care Provider.
Health Educ. Behav. 2019, 46, 445-453. [CrossRef]

Purvis, R.S.; Hallgren, E.; Moore, R.A.; Willis, D.E.; Hall, S.; Gurel-Headley, M.; McElfish, P.A. Trusted Sources of COVID-19
Vaccine Information among Hesitant Adopters in the United States. Vaccines 2021, 9, 1418. [CrossRef]

Latkin, C.; Dayton, L.; Miller, J.; Yi, G.; Jaleel, A.; Nwosu, C.; Yang, C.; Falade-Nwulia, O. Behavioral and Attitudinal Correlates of
Trusted Sources of COVID-19 Vaccine Information in the US. Behav. Sci. 2021, 11, 56. [CrossRef]

Jennings, W.; Stoker, G.; Bunting, H.; Valgardsson, V.; Gaskell, J.; Devine, D.; McKay, L.; Mills, M. Lack of Trust, Conspiracy
Beliefs, and Social Media Use Predict COVID-19 Vaccine Hesitancy. Vaccines 2021, 9, 593. [CrossRef]

McClure, C.C.; Cataldi, ].R.; O’Leary, S.T. Vaccine Hesitancy: Where We Are and Where We Are Going. Clin. Ther. 2017, 39,
1550-1562. [CrossRef] [PubMed]

Wilson, S.L.; Wiysonge, C. Social media and vaccine hesitancy. BMJ Glob. Health 2020, 5, €004206. [CrossRef] [PubMed]

Muric, G.; Wu, Y;; Ferrara, E. COVID-19 Vaccine Hesitancy on Social Media: Building a Public Twitter Data Set of Antivaccine
Content, Vaccine Misinformation, and Conspiracies. JMIR Public Health Surveill. 2021, 7, e30642. [CrossRef]

El-Mohandes, A.; White, TM.; Wyka, K.; Rauh, L.; Rabin, K.; Kimball, S.H.; Ratzan, S.C.; Lazarus, J.V. COVID-19 vaccine
acceptance among adults in four major US metropolitan areas and nationwide. Sci. Rep. 2021, 11, 21844. [CrossRef]

Kennedy, J. Vaccine Hesitancy: A Growing Concern. Pediatr. Drugs 2020, 22, 105-111. [CrossRef] [PubMed]

Olson, O.; Berry, C.; Kumar, N. Addressing Parental Vaccine Hesitancy towards Childhood Vaccines in the United States: A
Systematic Literature Review of Communication Interventions and Strategies. Vaccines 2020, 8, 590. [CrossRef]

Holman, D.M.; Benard, V.; Roland, K.B.; Watson, M.; Liddon, N.; Stokley, S. Barriers to Human Papillomavirus Vaccination
Among US Adolescents: A Systematic Review of the Literature. JAMA Pediatr. 2014, 168, 76-82. [CrossRef]

Liu, T; He, Z.; Huang, J.; Yan, N.; Chen, Q.; Huang, F.; Zhang, Y.; Akinwunmi, O.; Akinwunmi, B.; Zhang, C.; et al. A Comparison
of Vaccine Hesitancy of COVID-19 Vaccination in China and the United States. Vaccines 2021, 9, 649. [CrossRef]

Centers for Disease Control and Prevention. Questions Answered on Vaccines Purchased with 317 Funds. Available online:
https:/ /www.cdc.gov/vaccines/imz-managers/guides-pubs/qa-317-funds.html (accessed on 3 April 2022).

Stewart, A.M.; Richardson, O.L.; Cox, M.A.; Hayes, K.; Rosenbaum, S. The Affordable Care Act: U.S. Vaccine Policy and Practice.
Available online: https:/ /hsrc.himmelfarb.gwu.edu/cgi/viewcontent.cgi?referer=&httpsredir=1&article=1168&context=sphhs_
policy_facpubs (accessed on 22 March 2022).

Congress.gov. H.R.5376—117th Congress (2021-2022): Inflation Reduction Act of 2022. Available online: https://www.congress.
gov /bill/117th-congress /house-bill /5376 (accessed on 3 March 2022).

Centers for Disease Control and Prevention. Vaccination Coverage among Young Children (0-35 Months). Available online: https:
/ /www.cdc.gov/vaccines/imz-managers/coverage/childvaxview/interactive-reports/index.html (accessed on 3 March 2022).
Centers for Disease Control and Prevention. Vaccination Coverage and Exemptions among Kindergartners. Available online:
https:/ /www.cdc.gov/vaccines/imz-managers/coverage/schoolvaxview /data-reports/index.html (accessed on 3 March 2022).
Centers for Disease Control and Prevention. Vaccination Coverage among Adolescents (13-17 Years). Available online: https:
//www.cdc.gov/vaccines/imz-managers/coverage/teenvaxview /data-reports /index.html (accessed on 3 March 2022).

Abad, C.L.; Safdar, N. The Reemergence of Measles. Curr. Infect. Dis. Rep. 2015, 17, 51. [CrossRef]


http://doi.org/10.1586/erv.10.36
http://doi.org/10.1371/journal.pone.0256395
http://doi.org/10.4161/hv.25085
http://doi.org/10.1016/j.amepre.2021.01.026
http://doi.org/10.15585/mmwr.mm6841e1
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/31622283
http://doi.org/10.1371/journal.pone.0113503
http://doi.org/10.1016/j.ptdy.2016.07.031
http://doi.org/10.1177/1460458218779101
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/29874962
http://doi.org/10.1080/21645515.2020.1865048
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/33764272
http://doi.org/10.1177/2055207620920083
http://doi.org/10.1177/1090198118819716
http://doi.org/10.3390/vaccines9121418
http://doi.org/10.3390/bs11040056
http://doi.org/10.3390/vaccines9060593
http://doi.org/10.1016/j.clinthera.2017.07.003
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/28774498
http://doi.org/10.1136/bmjgh-2020-004206
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/33097547
http://doi.org/10.2196/30642
http://doi.org/10.1038/s41598-021-00794-6
http://doi.org/10.1007/s40272-020-00385-4
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/32072472
http://doi.org/10.3390/vaccines8040590
http://doi.org/10.1001/jamapediatrics.2013.2752
http://doi.org/10.3390/vaccines9060649
https://www.cdc.gov/vaccines/imz-managers/guides-pubs/qa-317-funds.html
https://hsrc.himmelfarb.gwu.edu/cgi/viewcontent.cgi?referer=&httpsredir=1&article=1168&context=sphhs_policy_facpubs
https://hsrc.himmelfarb.gwu.edu/cgi/viewcontent.cgi?referer=&httpsredir=1&article=1168&context=sphhs_policy_facpubs
https://www.congress.gov/bill/117th-congress/house-bill/5376
https://www.congress.gov/bill/117th-congress/house-bill/5376
https://www.cdc.gov/vaccines/imz-managers/coverage/childvaxview/interactive-reports/index.html
https://www.cdc.gov/vaccines/imz-managers/coverage/childvaxview/interactive-reports/index.html
https://www.cdc.gov/vaccines/imz-managers/coverage/schoolvaxview/data-reports/index.html
https://www.cdc.gov/vaccines/imz-managers/coverage/teenvaxview/data-reports/index.html
https://www.cdc.gov/vaccines/imz-managers/coverage/teenvaxview/data-reports/index.html
http://doi.org/10.1007/s11908-015-0506-5

Vaccines 2022, 10, 1470 14 of 14

59.

60.

61.
62.

63.

64.

65.

Patel, M.; Lee, A.D.; Redd, S.B.; Clemmons, N.S.; McNall, RJ.; Cohn, A.C.; Gastafiaduy, P.A. Increase in Measles Cases—United
States, 1 January-26 April 2019. MMWR Morb. Mortal. Wkly. Rep. 2019, 68, 402-404. [CrossRef] [PubMed]

Hill, H.A.; Elam-Evans, L.D.; Yankey, D.; Singleton, ].A.; Kang, Y. Vaccination Coverage Among Children Aged 19-35 Months—
United States, 2017. MMWR Morb. Mortal. Wkly. Rep. 2018, 67, 1123-1128. [CrossRef] [PubMed]

Orenstein, W.; Seib, K. Mounting a Good Offense against Measles. N. Engl. J. Med. 2014, 371, 1661-1663. [CrossRef]

Sriram, S.; Ranganathan, R. Why human papilloma virus vaccination coverage is low among adolescents in the US? A study of
barriers for vaccination uptake. J. Fam. Med. Prim. Care 2019, 8, 866-870. [CrossRef] [PubMed]

Donahue, K.L.; Hendrix, K.S.; Sturm, L.A.; Zimet, G.D. Human papillomavirus vaccine initiation among 9-13-year-olds in the
United States. Prev. Med. Rep. 2015, 2, 892-898. [CrossRef]

Uscher-Pines, L.; Mulcahy, A.; Maurer, J.; Harris, K. The Relationship between Influenza Vaccination Habits and Location of
Vaccination. PLoS ONE 2014, 9, €114863. [CrossRef]

Burson, R.C.; Buttenheim, A.M.; Armstrong, A.; Feemster, K.A. Community pharmacies as sites of adult vaccination: A systematic
review. Hum. Vaccines Immunother. 2016, 12, 3146-3159. [CrossRef]


http://doi.org/10.15585/mmwr.mm6817e1
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/31048672
http://doi.org/10.15585/mmwr.mm6740a4
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/30307907
http://doi.org/10.1056/NEJMp1408696
http://doi.org/10.4103/jfmpc.jfmpc_107_19
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/31041215
http://doi.org/10.1016/j.pmedr.2015.10.003
http://doi.org/10.1371/journal.pone.0114863
http://doi.org/10.1080/21645515.2016.1215393

	Introduction 
	Materials and Methods 
	Results 
	Respondent Characteristics 
	Vaccine Perceptions 
	General Perceptions Regarding Vaccinations and the Value of State Immunization Programs 
	Perceptions of Vaccines for Specific Age Groups 

	Access to Information and Immunization Records 
	Trust in Healthcare Providers 
	Access to a Vaccinator 

	Discussion 
	Conclusions 
	References

